

2023-07-20 Рождаемость на минимуме

---



Демографические итоги показатели 2023 года хуже, чем в тяжёлые девяностые годы

«Росстат представляет данные о естественном движении населения в апреле 2023 года». 9 июня в заметке с таким скромным заголовком федеральное статистическое ведомство сообщило, что в апреле 2023 года в нашей стране появился на свет 96 131 младенец, и что рождаемость по сравнению с апрелем прошлого года снизилась на 3,6%. СМИ сообщили, что это худший месячный показатель с начала века. Меньше детей каждый месяц в России появлялось на свет лишь в ноябре 1997 года и в три последних месяца 1999 года.

К началу реформ Россия подошла с максимальной численностью населения — в 1992 году в нашей стране насчитывалось 148,7 миллиона человек. И в связи с тем, что в предыдущие десятилетия рождаемость росла, именно в девяностые годы было как никогда много женщин репродуктивного возраста. Однако рождаемость резко упала. Многие семьи в непредсказуемой экономической и политической ситуации не решались заводить детей.

В силу провала в рождаемости сейчас женщин репродуктивного возраста заметно меньше, чем в девяностые. Но главное не в этом. Если сравнить ситуацию с предыдущими несколькими годами, когда число женщин – потенциальных матерей было такое же, как и сегодня, ситуация выглядит заметно хуже. Вот, например, данные Воронежстата о количестве детей, родившихся в Воронежской области по годам:

2017 — 22 635 младенцев

2018 — 21 598 младенцев

2019 — 19 860 младенцев

2020 — 19 300 младенцев

2021 — 18 756 младенцев

2022 — 17 434 младенца

Вполне возможно, что в 2023 году в Воронежской области вполне может появиться на

свет уже меньше 17 тысяч детей. В чём же причина?

Почему в СССР рождаемость неуклонно росла? Почему прирост населения России в советское время был 1 млн. в год? Потому что люди были уверены в своём завтрашнем дне и будущем своих детей. Социальная стабильность, бесплатно предоставляемое жильё, бесплатное образование и медицина. Так что, сохрани мы социализм, население России было бы на 30 млн. больше, чем сейчас. А за 30 лет капиталистической власти прироста населения не было вообще. Более того, население России в действительности снижается, несмотря на то, что 4 млн. русских после 1991 года вернулись из других республик, несмотря на то, что около 5 млн. мигрантов из республик Закавказья, Средней Азии получили гражданство России. Сделано это для того, чтобы скрыть потери численности населения России, главная причина которых – в капиталистических реформах.